



Džemal Bijedić

Tragična smrt predsednika zveznega izvršnega sveta Džemala Bijedića se vedno žalostno odmeva po vsej Jugoslaviji. Revolucionar, državnik, neumorni delavec in komunist je na celu zveznega izvršnega sveta reševal številne probleme Jugoslavije, s svojimi odločitvami krepil naš notranji položaj ter širil ugled Jugoslavije po svetu. Nenadna smrt ga je dohitela sredi ustvarjalnega dela. Praznina, ki je nastala z njegovim odhodom, je velika. Prav zaradi njegove velike volje in zaupanja v naše ljudi, moramo zdaj njegovo delo nadaljevati, moramo poprijeti tam, kjer je tovariš Bijedić končal. S tem, da bo živelo njegovo delo, bo med nami za vedno ostal njegov spomin, spomin njegove žene in ponesrečenih sodelavcev. Izguba predsednika zveznega izvršnega sveta je boleča, saj je bil Džemal Bijedić prej kot vse drugo — človek. Zato smo ga spoštovali in imeli radi, zato bo spomin nanj za vedno živ.

Odločni ukrepi

Nadaljevanje s 1. strani

Delitev sredstev OD naj bo odvisna od ustvarjenega dohodka in dosežene storilnosti

Poenostavljeno: probleme bi torej reševali tako, da bi delitev sredstev za osebne dohodeke postavili v najtesnejšo odvisnost od ustvarjenega dohodka in dosežene delovne storilnosti. Tako naj bi bilo. In o tem smo doslej že tolikokrat govorili na najrazličnejših ravneh. Toda, izkušnje kažejo, da nas je k temu spoznanju zdaj vnovic pripeljal narasčajoče število kršiteljev samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodeke ter temeljnih smernic resolucije o družbenoekonomskem razvoju SR Slovenije.

Vendar pri celjski pobudi, ki je prišla iz mesta ob Savinji še pred decembrsko sejo predsedstva slovenskih sindikatov, ne gre samo za to, kar

smo omenili. Res je sicer, da bi moral delitev sredstev za osebne dohodeke v temeljnih in drugih organizacijah združena dela temeljiti izključno na dveh kazalcih: ustvarjen dohodek in dosežena raven delovne storilnosti. Skratka, gre za soodvisnost, mimo katere zlepa ne moremo in ne smemo iti. Toda, mar nismo že do sedaj veliko govorili o temeljnih analizah gospodarjenja v združeni delu, o zaostritvi odgovornosti samoupravnih in poslovodnih organov za dobro gospodarjenje, pa o skupnem izpolnjevanju sprejetih družbenih dogovorov in samoupravnih sporazumov, o stabilizacijskih programih in še o marsičem, kar bi se moralo odraziti na višje ustvarjenem dohodku in tudi na večji storilnosti dela?

Naj bo kakorkoli že — vedno in ob slehernem času smo pripravljene sprejeti vse te obveznosti, se dogovoriti za dosledno uresničitev akcijskih programov, ko pa je treba razgrniti rezultate, smo si hitro

edini v spoznanju, da nismo storili tistega, za kar smo se dogovorili. Res je sicer, da je od besed do dejanj čestokrat dolga, težka pot, toda če se enkrat že dogovorimo, potem moramo izpolnjevati sprejete naloge.

Skratka, še vedno več govorimo, kot smo pripravljene kaj storiti. In to vse dotle, dokler tega ne občutimo na lastnem žepu ali kako drugače.

Ob vseh omenjenih dejstvih, so člani predsedstva RS ZSS na 39. razširjeni seji, ob obravnavi poročila o prekoračitvah osnov in meril samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodeke za posamezne delavce, ki jih dosega, bi dopustil nekaznovano poseganje v tuj žep, okroščanje, pravzaprav krajo! Zato sem pripravljen, da bodo morale pobude republikanskih odborov sindikatov ali skupnih komisij podpisnic samoupravnih sporazumov močno odjekniti v javnosti predvsem zaradi dveh vzrokov. Najprej zato, da bi s prstom pokazali na tiste, ki ne spoštujejo nobenih dogovorov in ne upoštevajo nobenih opozoril. Drugič pa zato, da bi dosegli bolj spora-

ne komisije podpisnic ali republikanske odbore sprožili proti kršiteljem postopek pred sodišči združenega dela oziroma pred družbenimi pravobranilci samoupravljanja.

Ze pred časom je predsednik RS ZSS inž. Janez Barbovnik v pogovoru za Delavsko enotnost opozoril na pomembne naloge sindikatov na področju samoupravnega sporazumevanja in družbenega dogovarjanja o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodeke. »Če bi dovolili, da kdorkoli deli za osebne dohodeke več, kot je dogovorjeno,« je poudaril predsednik slovenskih sindikatov, vin kot bi smel gledati rezultate, ki jih dosega, bi dopustil nekaznovano poseganje v tuj žep, okroščanje, pravzaprav krajo! Zato sem pripravljen, da bodo morale pobude republikanskih odborov sindikatov ali skupnih komisij podpisnic samoupravnih sporazumov močno odjekniti v javnosti predvsem zaradi dveh vzrokov. Najprej zato, da bi s prstom pokazali na tiste, ki ne spoštujejo nobenih dogovorov in ne upoštevajo nobenih opozoril. Drugič pa zato, da bi dosegli bolj spora-

S kršitelji pred javnost!

Vsak izmed 19 republikanskih odborov sindikatov je za sejo predsedstva RS ZSS, ki je bila 19. januarja, pripravil posebno poročilo o spoštovanju dogovorjenih določil samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodeke v svojih dejavnostih ter o njegovih kršiteljih. Poročila, ki so bila zbrana po novem letu kažejo, da je sporazume kršilo 55 podpisnic, ki jih bodo skupne komisije oziroma republikanski odbori predali v nadaljnjo obravnavo družbenim pravobranilcem samoupravljanja.

Potem ko je sklep predsedstva RS ZSS za decembrsko sejo dočela uresniti. Se več. Nekateri republikanski odbori so s skupnimi komisijami že sprožili postopek proti kršiteljem sporazumov. Tako je republikanski odbor sindikatov gradbenih delavcev Slovenije sprejel odločne ukrepe proti vsem tistišnim organizacijam združenega dela s področja gradbeništvava in industrije gradbenega materiala, ki so izplačevale previsoko osebne dohodeke. Tako bodo morali prizadejati kolektivi uskladiti raven izplačil osebnih dohodkov tako, kot so

jih začrtali panoični samoupravni sporazumi o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodeke ter smernice republikanske resolucije o družbenoekonomskem razvoju. Pred družbenega pravobranilca samoupravljanja pa bodo morale tele delovne organizacije: Emona Ljubljana — TOZD Inženiring, GP Tehnika Ljubljana — TOZD Gradbena operativna, EMI Poljčane, Elektrosignal Celje, Umetni kamen Ljubljana (področje gradbeništvava) in Opekarna Brežice (področje industrije gradbenega materiala). Obenem sta skupna komisija podpisnic sporazumov in RO sindikata gradbenih delavcev izrekla 33 kršiteljem javni opomin.

Podobno kot gradbenici je tudi izvršni odbor RO sindikata delavcev lesne industrije in gozdarstva Slovenije predlagal skupni komisiji podpisnic sporazumov, da sproži postopek pred družbenim pravobranilcem samoupravljanja proti naslednjim kršiteljem: Slovenjale — TOZD Tovarna pohištva Trbovlje, Zimnica Ljubljana in Lesnina — TOZD Bor Laško. Seveda sta to le dva izmed številnih primerov kršiteljev panoičnih samoupravnih sporazumov o razporejanju dohod-

ka in delitvi sredstev za osebne dohodeke. Drugi grešniki bodo znani po letnih sejah republikanskih sindikatov, ki so se začele v drugi polovici tega meseca. Pri vsej stvari pa je najbolj pomembno dejstvo, da so se člani republikanskih odborov sindikatov v minulih dneh pogovarjali s predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov kolektivov — kršiteljev o ukrepih, ki jih bodo morali uveljaviti v svojih okolišjih za vsako ceno, da bi odpravili napake pri dosedanem razporejanju dohodka.

Vsi ti in nekateri drugi ukrepi naj bi potekali v obliki krepkih korakov in odločno zastavljeni akciji slovenskih sindikatov, da naposled napravimo red na področju razporejanja dohodka in delitve sredstev za osebne dohodeke ter da zmanjšamo na najmanjšo možno mero apetita tistih, ki so do sedaj delili več, kakor pa so ustvarjali. Brez dvoma bodo odločni ukrepi proti kršiteljem panoičnih sporazumov in resolucije tokrat zalegli, hkrati pa bodo dovolj resen opomin vsem tistim, ki še zmerom skušajo na področju delitve ribariti v kalnem.

I. V.

iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti — iz krajevni skupnosti

Posvetovanje o frontni vlogi Socialistične zveze v krajevni skupnosti

Te dni potekajo obsežni razgovori v okviru krajevni konferenc Socialistične zveze delovnega ljudstva po krajevni skupnosti, na katerih člani terenske organizacije skupno s člani občinske konferenc SZDL, pregledujejo delovanje krajevni družbenopolitični organizacij v preteklem obdobju, realizacijo prvega leta izvajanja srednjeročnih načrtov KS, ustanavljanje z ustavo in Zakonom o združenem delu začrtanih novih oblik dela krajevne samouprave in družbenopolitičnega življenja ter obravnavanje druge pomembne krajevne problematike.

Danes prinašamo zapise iz treh krajevni skupnosti, ostali pa bodo našli svoje mesto v naslednjih številkah Dogovorov.

Uredništvo

Vsakdanja problematika na Ajdovščini

Krajevna konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva v KS Ajdovščina je 19. tega meseca pripravila razširjeno sejo, kateri so prisostvovali tudi predstavniki občinske konferenc SZDL naše občine. Po otvoritvi sestanka so navzoči najprej z enominutnim molkom počastili spomin na tragično preminulega predsednika ZIS, tovariša Džemala Bijedića.

Člani KK SZDL in gostje so na seji razpravljali o uspešnih in problemih v preteklem letu ter o nadaljnji krepitvi vloge Socialistične zveze v krajevni skupnosti. Med uspehi v preteklem letu, ki jih je zabeležila KK SZDL v KS Ajdovščina, izstopajo predvsem naslednji: uspešne priprave in izvedba referenduma za samoprispevek II, solidarnostne akcije za Posočje, s katerimi je bilo zbranih 78.080 din, vplačilo posojila za ceste, kjer so občani vpijali 859.745 din, uspešna izvedba javne razprave o Zakonu o združenem delu in mnoge druge.

Konec decembra preteklega leta je bil ustanovljen sindikalni svet v krajevni skupnosti. To je izredno pomemben korak pri nadaljnji krepitvi samouprave v krajevni skupnosti, ker bodo delavci na ta način sodelovali pri oblikovanju politike krajevne skupnosti, kot so lahko do sedaj. V programu dela tega sveta bo potrebno zajeti vsa skupna področja dela, trenutno pa so tu najbolj aktualna vprašanja financiranja KS, družbenih inštitucij in spremljanje dogajanja v krajevni skupnosti.

Udeleženci sestanka so obravnavali tudi ustanavljanje in delovanje delegacij v KS Ajdovščina. Predvsem izstopajo kadrovski problemi pri sestavi delegacij. Te so večkrat neisključne, ker se vsi delegati težko udeležujejo sestankov. Poudariti je tudi potrebno, da je ustanovljena delegacija zbora stanovalcev v KS, ki je že pričela z delom.

Organizacija Zveze rezervnih vojakov starejši in prvakur v fazi ustanavljanja krajevni odborov, komunisti v njej pa se bodo povezali v aktiv.

Pri delovanju družbenopolitični organizacij in samoupravnih organov v krajevni skupnosti, se je SZDL izkazala kot močan politični faktor. Vendar pa so člani KK SZDL menili, da je bilo premalo storjenega v pogledu političnega osvoboditve občanonov. V aktivnosti KS bi bilo potrebno vključiti tudi več članov ZKS, ki niso vključeni v organizaciji na terenu.

V mestnem planu ni čutiti krajevni skupnosti

Prejšnji teden je krajevna konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Poljane, v dogovoru z občinsko konferenco SZDL Ljubljana-Center, pripravila sejo političnega akcija v KS Poljane. Dnevni red je obsegal pregled dela KK SZDL v preteklem letu in te-

prav tako so težave pri ustanavljanju terenskih odborov SZDL, ki pa so prisotne tudi v drugih KS. Tudi delovanju hišnih svetov se bo v bodoče potrebno bolj posvetiti. Le preko teh dveh oblik delovanja bo mogoče bolj neposredno reševati probleme občanonov, saj do bivaajo hišni sveti tudi čisto nov pomen.

V razpravi se je izoblikoval tudi predlog, da bi KS Ajdovščina organizirala sestanek vseh predstavnikov KS v občini, na katerem bi uskladili in poenotili statuke krajevni skupnosti. To terjata predvsem Zakon o združenem delu in Zakon o splošni ljudski obrambi. Na seji so bili obravnavani tudi mnogi drugi pereči problemi v KS Ajdovščina, od katerih bi omenili le adaptacijo vzgojnovarstvenega zavoda v Fuharjevi ulici in gradnjo prividna doma od maja letošnjega leta.

B. JUGOVIC

žave, ki so se v tem času pojavile. Pri delovanju KK SZDL se je v preteklem letu pozornost osredotočila na izobraževanje in informiranost občanonov na vseh področjih družbenopolitičnega življenja krajevne skupnosti. Načini, ki so se jih po-

služevale družbenopolitične organizacije pri izvedbi tega, so obsegali predavanja o tekočih problemih, razprave na zborih občanonov, seje raznih organov DPO in krajevne samouprave. Rezultati te aktivnosti so se pokazali med drugim tudi pri uspešni izvedbi referenduma o Samoprispevku II, pri solidarnostnih akcijah za Posočje, pri vplačilu posojila za ceste in druge. Kljub temu pa so bila nekatera področja delovanja SZDL v KS Poljane nekoliko zanemarjena.

Tako je bilo v razpravi ugotovljeno, da je srednjeročni razvojni plan KS premalo vključen v mestni Namesto, da bi bila krajevna skupnost osnovna celica srednjeročnega plana izpadejo krajevni samoupravni organi premalo odločilno pri razvoju krajevne skupnosti. Udeleženci sestanka so menili, da je potrebno to popraviti — dati krajevni samoupravi večji poudarek.

Potrebno pa bo nujno okrepiti tudi delegatski sistem. Delo delegacij v praksi še ni doseglo svoje polne merile, delegati so še prenatano povezani z bazo. Obenem pa se še vedno iščejo najprikladnejši načini delovanja delegacij.

V tem smislu bo nujno ustanoviti terenske odbore SZDL in delu hišnih svetov dodati družbenopolitično vsebino. Postati bodo morali temeljne celice krajevne samouprave in preko terenskih odborov SZDL, po delegatskem principu, reševati vsa vprašanja in probleme svojega okolja, to je stanovalcev — krajanov.

V razpravi je bilo tudi ugotovljeno, da bo potrebno čim prej urediti vse probleme in nejasnosti, ki se pojavljajo pri financiranju krajevne skupnosti. Prav tako bodo morali tudi statuti krajevne skupnosti prilagoditi novostim, predvsem Zakonu o združenem delu in Zakonu o splošni ljudski obrambi.

Povezava z organizacijami združenega dela v krajevni skupnosti je dokaj dobra, vendar jo je potrebno še izboljšati. Potrebno bo izdelati skupne programe delovanja v KS, kjer bodo OZD interesno vključeni.

Udeleženci so razpravljali tudi o specifičnih problemih vlogi KS. Mednje sodi osnovna šola Tone Tomšič, ki je v tem šolskem letu, kot prva v občini, prešla na celodnevni pouk v 1. razredu. Vendar prizi-

dek, ki je bil zasnovan s prvimi samoprispevkom, še ni dosegel, pojavljajo pa se tudi kadrovski in finančni problemi pri uvajanju celodnevnega pouka, ki jih je potrebno odpraviti še v letošnjem šolskem letu, če naj šola v prihodnjem letu, uvede celodnevni pouk v prvih dveh razredih.

Udeleženci sestanka so tudi predlagali, da se samostojne

obrtnike na področju KS poveže v okviru sindikata ali na kak drug način, ker predstavljajo znaten del aktivnega prebivalstva v KS in bi morali biti zastopani v krajevni samoupravi. Predlog je dan v razpravo občinskim sindikatoma.

Obračun delovanja preteklega leta in novi načrti

Na razširjeni seji predsedstva KK SZDL Stara Ljubljana, prvi v letu 1977, ki so se je udeležili tudi vodilni predstavniki občinske konferenc SZDL Ljubljana-Center, so člani predsedstva napravili temeljit obračun svojega dosedanjega dela. Hkrati so, na osnovi tega, začrtali okvirni program, ki naj bi jim služil kot vodilo pri nadaljnjem opravljanju družbenih dolžnosti.

Ze v uvodnem govoru, ki ga je imel predsednik KK SZDL Stara Ljubljana, Staš Olup, je bila bilanca splošne dejavnosti združevanja zveze. Po starih bodo morali temeljne celice krajevne samouprave in preko terenskih odborov SZDL, po delegatskem principu, reševati vsa vprašanja in probleme svojega okolja, to je stanovalcev — krajanov.

Člani predsedstva so ob vseh razveseljivih rezultatih hkrati ugotovljali, da bi bilo napačno, če bi zdaj obsedeli na lavirih kakor že dosegli uspehov. Enotno je bilo mnenje vseh navzočih, da je potrebno iskati predvsem tiste poti, ki se niso izločile, ki pa vendarle pripeljejo do skupnih ciljev — do izboljšanja življenjskih pogojev vseh krajanov, do obnove tega starega dela mesta, do njegove ohranitve.

Ob pretresanju vprašanja ali naj bi na področju KS Stare Ljubljane ustanovili dva ali štiri terenske odbore, so si bili člani predsedstva edini, da bi bila preuranjena odločitev v tem primeru lahko škodljiva. Terenski odbori bodo imeli v

deležen vlogi. Udeleženci sestanka so tudi predlagali, da se samostojne obrtnike na področju KS poveže v okviru sindikata ali na kak drug način, ker predstavljajo znaten del aktivnega prebivalstva v KS in bi morali biti zastopani v krajevni samoupravi. Predlog je dan v razpravo občinskim sindikatoma.

V KS Poljane živi in se šola več kot 6000 mladih. Vse bolj nujno postaja aktiviranje kra-

jevnega sveta mladih, ki bo usklajeval in združeval interese mladih v šolah in v KS. Tudi prve naloge so že zastavljene. To sta predvsem problem šolske prehrane in ureditve športnega parka. Obenem pa se pripravlja adaptacija mladinskega kluba, ki bo postal družbeni center pod upravo krajevne skupnosti. Sredstva za pričetek adaptacije so že zagotovljena.



Odgovori na vprašanja delegatov

Vprašanje krajevne skupnosti Prule

Na Grubarjevem nabrežju so zaradi gradnje Karlovskega mostu porušili transformator. Od tega časa dalje ne deluje cestna razsvetljava.

Delegacija sprašuje, kdaj bo zopet urejena razsvetljava na Grubarjevem nabrežju.

Odgovor TOZD Javna razsvetljava

Javna razsvetljava na zgoraj navedeni ulici je ostala brez napajanja, ko se je porušila transformatorska postaja ob bodočem Karlovskega mostu. Povzročitelj je dolžan, da cestno razsvetljava vzpostavi v prvotno stanje, kar je tudi predvideno v obdelavi projektnih dokumentacije. Nastalo je vprašanje, kako naj se reši to napajanje v času gradnje. Naša temeljna delovna organizacija je obvestila investitorje gradnje Karlovskega mostu o potrebi časnega priključka, vendar do sedaj od njih nismo dobili potrebnega naročila.

(Iz skupščinske priloge)

Delovanje družbenopolitični organizacij in krajevne skupnosti na Poljanah

Dosti dela tudi še v letošnjem letu

Čeprav novo leto, prehod iz starega v novo, samo po sebi starejšim ne pomeni drugega kot to, da zamenjamo številko letnice, ko pišemo datum, čeprav se torej ob udarcu na gong v našem življenju običajno ne zgodi nič tako silno pomembnega, je vendarle to čas, ko potegnemo črto, delamo bilanco in — nove načrte.

Tako je nekako samo po sebi umevno, da tik pred koncem leta povprašamo tudi na tej strani Ljubljani. Prav tu pa pri hladi poletnega izraza star ljudi rek, ki pravi, da je v ljudek moč. Ta slova je bila temeljni kamen za doseženih uspehov v preteklosti in želeli je da bi se tako nadaljevalo tudi v bodočnosti. Vse to pa bo prineslo koristi krajanom. Vsake mu posamezniku.

Marta Grom

kjer imajo, kot pravijo, izrazilo veliko vkomunalek in takorekoč nikarkrše industrije, pa sorazmerno zadovoljivo preskrbo s prehrano, tu so, pravijo, lani izpolnili večino programov, ki so si jih zastavili ob začetku leta. Preveč bi jih bilo naštevati, tiste večje in druge manjše, prav tako pomembne. Več pozornosti velja posvetiti tistemu delu, ki »še teče«, in ki se bo zavleklo v letošnje in nemara še prihodnje leto. Sem sodijo prizadevanja krajevne skupnosti za prizidek k osnovni šoli narodnega heroja Tometa Tomšiča, izgradnja vrtca za 60 otrok blizu te šole (oboje še iz prvega samoprispevka); v načrtu je gradnja

»novih Poljan« med Koblarjevo, Glonarjevo in Povšetovo z vsemi spremljajočimi objekti; čaka ureditve nove ceste čez Ljubljano; tu je še dograditve vroške stolpnice v Roškem naselju in končno, vendar nikakor ne na zadnjem mestu — ureditve športnega parka za nekaj 11.000 mladih, ki doberšen del leta preživijo bodisi v šolah ali dijaških in študentskih domovih v tej krajevni skupnosti in seveda za vs drugo mladino tega okoliša. Športni park je seveda dolgoročnejša naloga, nekaterih manjših pa se bodo lotili že letos. Uredili bodo garderobe in prostore mladinskega kluba.

D. B.